ЕГОРОВ  ИВАН  ИВАНОВИЧ   

( 18.01.1919г. - 31.05.1995г.) 
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Родился  в дер. Батманово, Сосновского района,  Горьковской обрасти, в крестьянской семье.  Имея образование 4 класса, всю жизнь занимался самообразованием. Хорошо разбирался в математике, грамотно писал. Был очень одарен музыкально. Обладал идеальным музыкальным слухом, мог играть на многих музыкальных инструментах: гармони, баяне, аккордеоне, рояле, гитаре, домре,балалайке. Балалайки делал сам во времена босоногого отрочества, когда на покупку инструмента не было денег. В семилетнем возрасте он потерял отца. В семье были еще три сестры. Вся забота о четырех детях легла на мать. И единственному «мужчине» в семье пришлось рано повзрослеть, работать в колхозе.

С 16 лет он устроился на     «Инструментальный завод » в г. Павлово.  На работу ежедневно ходил пешком за 15 км  в любую погоду. Дисциплина на заводах была очень строгая. Опоздание на 10 минут считалось преступлением. Человек, опоздавший 3 раза, приговаривался к тюремному заключению. Гражданская профессия Ивана Ивановича была — слесарь 5 разряда. 


1 сентября 1939 года он был призван на срочную службу, на дальневосточную границу. Здесь застала его Великая Отечественная война. Иван Иванович был старшим оружейно — пулеметным  мастером  в  составе 30 отдельного пулеметного батальона ( с октября 1939 г. - апрель 1944 г.), а позднее — 134 отдельного саперного батальона ( с апреля 1944г. - июнь 1946г.). Участвовал в войне с Японией. В марте 1944 года  стал членом КПСС.
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Закончил войну старшим сержантом.

Имеет награды: 

медаль « За  боевые заслуги» № 2577231 

медаль « За победу над Японией» В № 045280 

орден «Отечественной войны» 11 степени. № 2356371

Юбилейная медаль « 40 лет победы в Великой Отечественной войне  1941 — 1945 гг.»

юбилейная медаль «50 лет Вооруженных сил СССР» 

юбилейная медаль «50 лет победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» 

юбилейная медаль «70 лет Вооруженных сил СССР»

знак « победитель социалистического соревнования 1973 года» 

знак « Победитель социалистического соревнования  1976 года»

медаль «Ветеран труда»

После войны всю жизнь проработал мастером - наладчиком на авиационном заводе  «п / я  50 » в г. Павлово .   Ремонтировал и настраивал высокоточные станки, на которых изготавливались запчасти для авиационной и космической промышленности. 

Он был мастером на все руки. Мог работать на любых станках на заводе. В быту мог починить любую вещь: сверлить, паять, лудить,  отремонтировать электроприборы. Все  родственники и даже просто  соседи  приносили ему в ремонт обувь. Он никогда никому не отказывал и делал это очень хорошо и бесплатно.                                  

У него всегда было много друзей, с которыми он не терял связи и после того, как появилась своя семья. Всей семьей в выходной день ходили в гости к знакомым и родственникам или принимали у себя. 

Иван Иванович непременно доставал баян или гитару. Гости пели, танцевали. К музыке пытался  приобщить детей — близнецов Владимира и Людмилу. Но это ему не удалось. Только позже его пятнадцатилетний сын Володя стал играть на гитаре, когда появились песни В.Высоцкого и гитара стала непременным атрибутом  мальчишек в каждом дворе

Его дочь Людмила стала моей бабушкой. 

Я всегда буду помнить моего прадедушку Ивана Ивановича Егорова.

ЕГОРОВА ( АФОНИНА ) КЛАВДИЯ МИХАЙЛОВНА

( 08.10.1922г. - 24.05.1998г.) 
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 Родилась в дер. Лесниково , Вачского района, Горьковской области. 

Имеет образование 7 классов. Перед самой войной закончила двухгодичные курсы медсестер. Работала в санэпидстанции г. Павлово. На военную службу пошла добровольно. С 9 апреля 1942 года по август 1944 г. была санинструктором в составе 29 зенитно — артиллерийской бригады.  С августа 1944 г. по июль 1945г.  в составе 1940 зенитно — артиллерийского  полка участвовала в обороне г. Горького.  

С июля 1945 по август 1946 г. - старший санинструктор  на военном корабле, приписки Сахалин, в составе  158 отдельного артиллерийского дивизиона  300 бригады ПВО  СШОФ.  Она рассказывала о бомбежках их корабля   о том, как за кораблем плыли акулы в ожидании жертв.  Участвовала в войне с Японией. 

Закончила войну младшим сержантом.  В декабре 1947 года вступила в ряды Коммунистической партии.

Имеет награды: 

медаль Жукова Д № 0063797 

орден « Отечественной войны» 11 степени № 2356340 

юбилейная медаль» 40 лет победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.» 

юбилейная медаль « 70 лет вооруженных сил СССР» 

медаль «Ветеран труда»

  После войны вернулась на работу в санэпидстанцию.   В голодном 1947 году вышла замуж за Егорова Ивана Ивановича, моего прадедушку. Чтобы пережить тяжелое послевоенное время, сажали картошку на окраине города. Помогали родственники из деревни.В декабре 1948 года родились близнецы Владимир и Людмила. После рождения детей в то время мамочка должна была выйти на работу через 2 месяца. Малыши оставались с няньками,  а Клавдия Михайловна вышла на работу.  С октября1954 по ноябрь 1983 года,  до ухода на пенсию, работала воспитателем в детских яслях № 4 города Павлово. Вырастила не одно поколение детей, вкладывая в свою работу всю душу. Она была красивая, добрая и веселая. 

Я всегда буду помнить мою прабабушку Клавдию Михайловну Егорову.
