Празднование масленицы
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История праздника

Масленица – один из самых радостных и светлых праздников. Целую неделю народ провожает надоевшую зиму, печет блины и ходит друг к другу в гости. Масленица для нас, как карнавал для итальянцев. Тем более что в переводе с итальянского "карнавал" означает "говядина, прощай!". А масленица, предшествующая Великому посту, издавна называлась "Мясопустом", поскольку в эту неделю запрещалось есть мясо. Некоторые историки считают, что в древности Масленица была связана с днем весеннего солнцеворота, но с принятием христианства она стала предварять Великий пост и зависеть от его сроков. 

Однако это еще не все о значении Масленицы. Для славян она долгое время была и встречей Нового года! Ведь до XIV века год на Руси начинался с марта. Даже блины, непременный атрибут Масленицы, имели ритуальное значение: круглые, румяные, горячие, они являли собой символ солнца, которое все ярче разгоралось, удлиняя дни. А по давним поверьям считалось: как встретит человек год, таким он и будет. Потому и не скупились наши с вами предки в этот праздник на щедрое застолье и безудержное веселье. И называли Масленицу в народе "честной", "широкой", "обжорной", а то и "разорительницей". 

Кульминацией Масленицы остается и по сей день сжигание чучела Зимы - символа ухода зимы и наступления весны. Предваряют такое обрядовое сожжение песни, игры, пляски, хороводы, сопровождающиеся угощением горячим сбитнем и блинами, а также так называемыми булочками-жаворонками. В качестве жертвоприношения на праздник изготавливали большую смешную и одновременно страшную куклу, которая олицетворяла собой чучело Масленицы из соломы или тряпок. Такое чучело наряжали обычно в женскую одежду, как древний и вполне священный образ божества. Затем несли чучело через всю деревню; выйдя за селоего топили в проруби или сжигали или же разрывали на части, а оставшуюся от него солому раскидывали по полю. Иногда вместо чучела по селу возили живую "Масленицу". Ею была нарядно одетая девушка или женщина, старуха или даже старик. Затем ее вывозили за село и там вываливали в снег.
Этот обряд праздника представляет собой своеобразную традицию плодородия и связан с идеей возрождения через жертвоприношение и смерть; а также плодоносящих сил природы и обновления ее жизненной силы. В этот праздник народом издревле был заложен глубокий смысл, который заключался в том, что рождение жизни происходит через борьбу, смерть и воскресение. Христианская церковь все время пыталась искоренить этот праздник как языческий, но смогла лишь перенести его по срокам и сократить количество дней празднования с четырнадцати до восьми.

Другой вариант обряда сжигания масленицы выглядит так: на санках вывозят соломенную куклу приличных размеров, которая обязательно наряжена в национальный костюм. Это была Зима. Ее устанавливают в центре костровой площадки, и весь народ прощается с ней шутками, песнями, танцами, ругая ее за морозы и зимний голод и одновременно благодаря за веселые зимние забавы. После чего чучело сжигали. Когда кукла сгорит, завершает праздник забава, где молодежь прыгает через костер.

Ритуальное сжигание чучела Масленицы издревле тоже имело глубокий смысл: уничтожение символа зимы нужно для воскрешения его силы весной в злаках. Ведь по представлению наших предков, взошедшие зерна являлись воскресшими покойниками.

В тех местах, где не делали чучела Масленицы, обряд проводов зимы состоял в разжигании общесельских костров на возвышенности за селом или же, например, у реки. В костры также помимо дров бросали старье. Бывало, что сжигали в костре колесо, которое являлось символом солнца и связывалось с приближающейся весной; его чаще всего надевали па жердь и устанавливали ее посреди костра.

ВЕДУЩАЯ 1

Ребята сегодня я расскажу вам о самом веселом празднике – Масленице. Конец зимы. Дни становятся длинными и светлыми, небо – голубым, а солнце – ярким. В это время на Руси устраивались народные гуляния. Называли этот праздник – “Масленица”. “Масленица” в христианстве предшествует Великому пасту и справляется за семь недель до начала марта. Любили на Руси “Масленицу” - праздник веселый, разгульный, озорной, отчаянный, длился он целую неделю: ярмарки и уличные игры, выступления ряженых, песни, пляски. Прощались с зимой, встречали весну. В народе недаром его называли широкой Масленицей и ожидали ее с большим нетерпением. Это поистине всеобщий праздник. Главное украшение праздника – блины, древний языческий символ возврата к людям солнца и тепла.

ВЕДУЩАЯ 2

“Масленица” называлась сырной неделею, на которой едят сыр и яйца. Народ предается масленичным удовольствиям, катаниям с гор на санках, кулачным потехам. Ребятишки, приготавливая к “Масленице” ледяные горы, поливая их водой, приговаривают: “Душа ли ты, Масленица, перепелиные косточки, бумажное твое тельце, сахарные твои уста, сладкая твоя речь! Приезжей ко мне в гости в тесовый дом, душою потешиться, умом повеселиться, речью насладиться!” А потом ребятишки сбегали с гор и кричали: “Приехала Масленица!” Иногда ребятишки лепили из снега бабу, которую называли Масленицей, сажали на санки и скатывали с горы со словами:“Здравствуй,широкаяМасленица!”. Во всю “Масленицу” пекут блины, оладьи. От этого и произошла поговорка: “Не житье, а Масленица”. Что же самое главное в Масленице? Ну конечно, блины! Без них нет и Масленицы. Хозяйки пекли блины каждый день из гречневой или пшеничной муки. В первый день – блинища, во второй – блины, в третий – блинцы, в четвертый – блинчики, в пятый – блинки, в шестой – блиночки, в седьмой – царские блины. К блинам подавались сметана, варенье, сливочное масло, мед, рыбья икра, яйца.

На “Масленой” недели выпекались ритуальные блины – олицетворение солнца; девушки водили хороводы, пели песни. В песнях говорилось об изобилии масла, сыра, творога. Парни и девушки надевали лучшие одежды. Главная участница “Масленицы”- большая соломенная кукла по имени масленица. Ее наряжали в платье, на голову повязывали платок, а ноги обували в лапти. Куклу усаживали на сани и везли в гору с песнями. А рядом с санями скакали вприпрыжку, бежали, дразнились, выкрикивали шутки ряженые. Иногда в большие сани впрягали друг за другом лошадей. Получался поезд. В сани садился молодой парень, на него навешивали разные погремушки, колокольчики. Поезд под смех и шутки односельчан проезжал по всей деревне, а потом отправлялся в соседнее село. Веселье продолжалось до вечера, а в заключение всех затей “провожают Масленицу”- сжигают чучело, изображающее “Масленицу”, а пепел от чучело рассевали по полю, чтобы придать силу посева будущему урожаю. Прощание между родными и знакомыми происходит вечером. Прощание завершалось поцелуями. В этот день прощаются все обиды и оскорбления.

ПОНЕДЕЛЬНИК – ВСТРЕЧА

К первому дню “Масленицы” строили общие горки, качели и столы со сладкими яствами. Делали куклу – “Масленицу”, наряжали ее, усаживали в сани и везли на горку. Встречали ее песнями. Первыми были дети. Начиная с этого дня дети каждый день катались с гор.

ВТОРНИК – ЗАРОДЫШ

Дети и взрослые ходили от дома к дому, поздравляли с “Масленицей” и выпрашивали блины. С утра девицы и молодцы приглашали покататься на горках, поесть блинов. Здесь братцы высматривали невест, а сестрицы поглядывали украдкой на суженных. Все ходили друг к другу в гости, пели песни, шутили. В этот день начинались игрища и потехи, устраивались девичьи качели, поездки на лошадях.

СРЕДА – ЛАКОМКА

Начинали кататься с гор взрослые. С этого дня по деревне катались на тройке с бубенцами. Родственники навещали друг друга семьями, ходили в гости с детьми, лакомились блинами и другими масленичными яствами. В среду тещи приглашали своих зятьев к блинам, а для забавы любимого зятя созывали всех родных.

Зять на двор – пирог на стол
У тещи зять – первый гость
Нет черта в доме – прими зять
Зять в дом – и иконы вон.
ЧЕТВЕРГ – ШИРОКИЙ, РАЗГУЛЬНЫЙ - ЧЕТВЕРТОК

В этот день было больше всего развлечений. Устраивали конские бега, кулачные бои и борьбу. Строили снежный городок и брали его боем. Катались на санях по деревне. Съезжали с гор на санях, лыжах. Ряженые веселили народ. Все угощались блинами. Гуляли с утра до вечера, плясали, водили хороводы, пели частушки, выполняли различные обряды.

ПЯТНИЦА – ТЕЩЕНЫ ВЕЧЕРКИ

На тещины вечерки зятья угощали своих тещ блинами, иногда и всю родню. Зять обязан с вечера лично приглашать тещу. А девушки в полдень выносили блины в миске на голове и шли к горке. Тот парень, которому девушка понравилась, торопился отведать блинка, чтобы узнать: добрая ли хозяйка из нее выйдет.

СУББОТА - ЗОЛОВКИНЫ ПОСИДЕЛКИ

В этот день молодожены приглашали к себе в гости родных и потчевали их угощением. Велись разговоры о житье-бытье, мирились, если до этого в ссоре находились. Вспоминали и умерших родственников, говорили о них хорошие и добрые слова. В этот день дети строили на реках, прудах и полях снежные городки башнями и воротами. Затем ватага разделялась пополам: одни охраняли городок, другие должны силой взять городок.

ВОСКРЕСЕНЬЕ – ПРОЩЕННЫЙ ДЕНЬ

Это были проводы “Масленицы”. В поле раскладывали костер из соломы и сжигали куклу с песнями. Пепел разбрасывали по полю, чтобы на следующий год собрать богатый урожай. В прощенное воскресенье ходили друг к другу мириться и просили прощения, если обидели раньше. Говорили: “Прости меня, пожалуйста”. “Бог простит”, - отвечали на это. Потом целовались и не вспоминали об обидах. Но если даже не было ссор и обид, все равно говорили: “Прости меня”. Даже когда встречали незнакомого человека, просили у него прощения. Так заканчивалась “Масленица”.

